

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Положение в Алжире

Разоблачено варварское отношение к военнопленным

Германия в сооружении дорог творит чудеса

Только марионетка

Когда однажды сэр Стаффорд Криппс, — будучи британским послом в Москве, — из под сомнительного солнца Кремля вернулся в тень Лондона, находились люди, пророчествовавшие ему блестящую карьеру в стране фунтов и дивидендов. Да, тогда, действительно, казалось, что Криппс может сменить министра-президента великобританских островов Черчилля, военное руководство которого можно было критиковать в течение целых трех лет. Разумеется, эти надежды горячо приветствовались Москвой, всеми силами стремившейся поддержать Криппса. Ведь известно, что этот человек являлся наиболее радикальным представителем тех английских политических кругов, которые во что бы то ни стало требовали усиления военной помощи советам.

Криппс, таким образом, стал чем то вроде специального посланника Сталина в собственной стране. Однако, его выступления в военном кабинете Черчилля никак не смогли вызвать симпатию британского премьера. Криппс является человеком, охотнее всего проглотившим бы за завтраком с десятком живых немцев. Порукой этому — кровожадность его речей, многие из которых были им произнесены лишь для того, чтобы вновь возбудить погасшее воодушевление англичан. Теперь судьба его свершилась.

В своих последних речах он яростно нападал также на политику Черчилля, и тот, наконец, выбрал долгожданный момент, чтобы выставить Криппса из своего военного кабинета на свежий воздух. Долгожданный по той причине, что сегодня Черчилль больше не обязан чрезмерно сочувствовать советам. Впрочем, в это сочувствие и так мало кто верил. Поэтому ему больше не приходится считаться со своим союзником Сталиным. Криппс — в отставке. Это означает, что «мавр сделал свое дело, — мавр может уйти». О серьезной помощи большевикам больше не приходится думать, а создавать впечатление, что эта помощь существует, больше не нужно. Большевики на собственном теле испытали предательство британских друзей, никогда не думавших оказывать им серьезную помощь. Паренек ушел и не вернется больше никогда. И даже, если Черчилль счел вынужденным предложить ему суррогатную должность, то это произошло лишь для того, чтобы не сразу показать общественности, какое ничтожное значение придают другу Сталина — Криппсу.

Этот мистер Криппс еще несколько дней тому назад произнес речь, в которой выразил глубокую ненависть к немецкому народу. Он фантазировал о каком то будущем «сверх-Версале».

Этот «сверх-Версаль» стремится многократно повторить ошибку 1918 года, причем германский народ дол-

жен тогда быть «наказан» за свою «дерзость», а в будущем — вообще уничтожен.

Однако, ответ на все эти планы может быть дан не каким то англичанином, а именно тем самым германским народом, которого от всей души ненавидят в плутократических государствах, за то, что он осмелился начать борьбу с международным капиталом и с военными преступниками.

Германский народ призвал лучших людей для защиты своего существования; с ним плечо к плечу воюют храбрейшие представители всех европейских народов, — и будут воевать до тех пор, пока навеки не уничтожат непрошенных опекунов над Европой. Это будет достигнуто лишь победой Германии и ее друзей, так как военное превосходство на их стороне. Наступит время, когда Новая Европа станет явью, а мистер Криппс — пустоцветом, о котором, погребенном, забудет история. Он останется безжизненной марионеткой.

Адольф Гитлер — один из самых выдающихся организаторов в мире

Женева, 24/11. Как сообщает Нью-Йоркский корреспондент лондонской газеты «Таймс», вице-президент комитета военного производства США Вильям Бетт в Бостоне произнес речь, в которой он опять подготовил американский народ к новому существенному понижению жизненного стандарта. Затем он сравнил Соединенные Штаты с Германией. При этом он вывел такое заключение, которое в США наверное в первый раз. «Что бы ни думали об Адольфе Гитлере», так заявил Бетт, «надо согласиться с тем, что он является одним из самых блестящих организаторов всех времен». «До сих пор никто не смог создать из такого малого такое великое». Бедные и, собственно говоря, обанкротившиеся страны, как Германия и Япония, показали, что можно сделать, не владея золотом, при условии, что правительство распоряжается всем имеющимся в ограниченном количестве сырьем и всей рабочей силой. Целью этой речи было то, чтобы подбодрить американский народ к новым стараниям на благо войны Рузвельта. Так надо понимать и окончательную фразу этой речи: «Соединенные Штаты должны постепенно привыкнуть к основным положениям военного хозяйства».

Черчилль велит мучить военнопленных

Варварские инструкции английским солдатам

Берлин, 24/11. Когда официальные берлинские круги на основании многочисленных документов, свидетельских показаний и фотографий доказали, что британское военное руководство не скупится на гнуснейшие мероприятия, подвергающие пленных жестокому обращению, вплоть до связывания и расстрелов, — в Лондоне поднялась буря негодования. В официальных заявлениях британское правительство отрицало истинность германских обвинений. Сперва

Тревожные голоса из США:

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АГРЕССОРОВ В АФРИКЕ

Из Америки сообщают: „Благодаря занятию Туниса, государства Оси оказались в более выгодном стратегическом положении“

Стокгольм, 24/11. В лагере противников государств Оси сейчас особенно стараются придумать подходящие комментарии к военным событиям в Средиземном море, причем здесь все больше «отдаляются» от первых версий об «успехах» на французском фронте и все больше подчеркивают трудности, которые еще придется преодолеть. С этой целью военный корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн», майор Джордж Эллиот опубликовал обширную статью о настоящем положении. В своей статье он, между прочим, касается и тех препятствий, которые

от НАШЕГО СТОКГОЛЬМСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА СЕРГЕЯ ЧЕРНОВА.

смогут помешать дальнейшим американским успехам.

Во-первых, Джордж Эллиот указывает на то, что государства Оси представляют из себя единый блок, в то время как их противники принуждены нападать на них извне.

Затем американский военный специалист заявляет, что занятие баз в северной Африке не явилось ударом по жизненной артерии противника.

Наконец, серьезным затруднением является и тот факт, что сотрудничество союзников в деле создания общего командования еще не налажено.

Вашингтонский корреспондент шведской газеты «Афтон Тиднинген» на основании информации, полученной из лагеря неприятеля в северной Африке, сообщает следующее: «жесточенные воздушные бои в Тунисе свидетельствуют о численном превосходстве германских истребителей над англо-сакскими самолетами».

Далее, в Вашингтоне заявляют, что англо-американские истребители не могут перелетать из северной Африки непосредственно в Египет. Их приходится с большими опасностями перевозить на авианосцах в военную зону. С другой стороны, благодаря незначительности расстояния, отделяющего германские воздушные базы в Сицилии от Тунисских аэродромов, германцы могут перебрасывать свои истребители прямо из Италии в северную Африку. Таким образом, американцы признают, что большим минусом для противников государств Оси является тот факт, что расстояние между английскими базами в Ливии и французской северной Африкой значительно больше, чем расстояние, отделяющее отдельные базы государств Оси, расположенные на северном и южном побережье Средиземного моря. Лондон и Вашингтон все чаще указывают на это обстоятельство, как на основание для захвата дальнейших баз на Средиземном море.

Влиятельный еженедельный журнал «Лайф» пишет, что африканский поход нельзя рассматривать, как непосредственное нападение на германскую армию. Нет никаких оснований предполагать, что с восточного фронта оттянуты крупные силы. Позиции Германии от Волги до мыса Финистер необычайно сильны и хорошо укреплены.

Как уже указано, в США положение внезапно стали оценивать в довольно пессимистическом аспекте, и можно предполагать, что и широкая общественность присоединится к этой оценке. Во всяком случае, сейчас агитационный аппарат Рузвельта занят до последней степени тем, чтобы поддерживать искусственно созданное бодрое настроение. Однако, в США, точно также как и в Англии, после восторгов, вызванных призрачными победами, неизбежно наступит горькое похмелье.

Потоплено 3 торговых судна

Рим, 23/11. Главная ставка итальянских вооруженных сил сообщает: Волеобразные атаки, предпринятые крупными нападающими отрядами противника на продвинувшиеся вперед итальянские части в районе Алджебаби, потерпели неудачу. Неприятель потерял несколько бронемашин.

Итальянские бомбардировщики совершили налет на пароходы, стоявшие на якоре в алжирской гавани. 1 пароход был потоплен, несколько пароходов — уничтожено. Итальянские торпедные самолеты после этого потопили в алжирской гавани еще 2 больших торговых парохода. Германские самолеты добились попадания в англо-американские суда в портах французской северной Африки, где вражеские корабли были подожжены бомбами. В дальнейшем германская авиация при неоднократных налетах на аэродромы уничтожила 17 неприятельских самолетов.

Соединения итальянских самолетов атаковали британские караваны судов в Средиземном море. Были торпедированы один большой торговый пароход и одно военное судно.

Сбито 8 советских самолетов

Гельсингфорс, 23/11. Финское военное командование сообщает: В трех успешных воздушных боях наши истребители сбили вчера над Кронштадтом и его окрестностями всего 8 самолетов неприятеля. Все финские самолеты вернулись на свои базы. Во время бомбардировки района, где расположены войсковые части противника, достигнуты прямые попадания.

Большая активность германской авиации в Киренаике

У Алжира снова потоплено судно в 7.000 брт

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА 23/11. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: На Кавказе военные действия ограничили операциями местного характера.

В районе южнее Сталинграда и у большой излучины Дона, германские и румынские части, при сильной поддержке штурмовой авиации, ведут ожесточенные оборонительные бои. Пользуясь временным улучшением погоды, на центральном участке восточного фронта, штурмовая и пикирующая авиация совершала налеты на артиллерийские позиции и расположения войск противника.

Юго-восточнее Ильменского озера были отбиты многократные советские атаки, предпринятые при поддержке танков.

В районе Алджебаби были отражены атаки значительных разведывательных британских частей на германско-итальянские позиции. Авиация совершала налеты на скопления танков, колонны автомобилей и казар-

мы в Киренаике, и причинила противнику значительные потери.

У Алжира прошлой ночью бомбовозами было подожжено торговое судно, водоизмещением в 7000 брт. и были повреждены 1 эсминец и 1 большое грузовое судно. Гавань и авиационные базы в прибрежной полосе подвергались неоднократным бомбардировкам, причинившим большие разрушения.

После безрезультатного, с военной точки зрения, налета, совершенного одним единственным неприятельским самолетом на северо-западное побережье Германии, прошлой ночью британские бомбардировщики совершили налет на некоторые местности юго-западной Германии. Были причинены убытки, главным образом, от возникших пожаров, как например, в Штутгарте. Ночные истребители, зенитная артиллерия авиации и флота сбили, отчасти, у берега Ламанша и во французской пограничной зоне 10 самолетов, среди которых — несколько 4-моторных.

ОТ НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА БОРИСА ШАТОВА

(с места в карьер) данные верховного командования германских вооруженных сил рассматривались, как злостные выдумки, пока Лондон все же не счел вынужденным признать, хотя бы то, что военнопленные на острове Серк и у Дьеппа, действительно связывали, но бритты возводили вину на самовластные подчиненных инстанций и ссылались на кратковременность мероприятий. В остальном же Лондон утверждал, что англичане всегда уважали международное право и никогда не давали общих указаний о жестоком обращении с военнопленными. Сегодня мы, однако, имеем возможность снова обличить англичан во лжи.

В лондонском издательстве «Фабер и Фабер Лтд» недавно появилась книжка инструкций британской армии под заголовком «Все для победы». Автор этой брошюры капитан В. Э. Ферберн, чтобы исключить возможность всяких недоразумений, назвал свою книгу «Введением к обращению с военнопленными для британских солдат». В предисловии, между прочим, буквально сказано следующее: «Многие из указанных здесь методов являются весьма сильными. Однако, если отдельные люди борются с противником не на жизнь, а на смерть, то моральных сомнений уже не бывает, тем более их не может быть, если не на жизнь, а на смерть борются между собой два народа. Тогда нет времени для церемонного обращения. Эта книга служит высокой цели — поддержать боевой дух народа в опасные времена».

Следовательно, Англия попросту отказывается от уважения международного права и примитивнейших моральных основ. Вместо этого, она во все новых и новых вариациях предлагает применять к беззащитному врагу, попавшему в руки британских солдат, самые низкие жестокости. Как отзываются в Англии на эти предложения видно, хотя бы из воодушевленного письма полковника-лейтенанта Дж. О'Брайна Гнуайт — «Самое лучшее для нас — следовать методам, изложенным в учебнике Ферберна».

Откроем же сами это британское «Введение к обращению с военнопленными». На страницах 86 и 87 даются, снабженные иллюстрациями, (на рисунках ясно видна германская военная форма) подробные указания для «обычного» связывания рук и для так называемого «дьявольского связывания», садистическая методика которого уже известна немецкому читателю. (Связывание рук и ног за спиной с веревкой на шею, так что несчастный при движении невольно должен затягивать себе горло.)

Этими пытками, однако, богатство фантазии Ферберна далеко не ограничивается. Ферберн иллюстрирует жуткое действие своих зверских способов следующими словами: «Хотя руки пленного останутся свободными, ему невозможно будет убежать». Вышеказанное, безусловно, подтверждает одно: Когда Черчилль оспаривал справедливость германских обвинений, он сознательно лгал. Жестокое обращение с германскими военнопленными вызвано отнюдь не старанием подчиненных военных инстанций, а, наоборот, рекомендуется британским солдатам официальными инструкциями для английской армии. Лондонское правительство поставило себя вне всякого международного права и окончательно отказалось от морального права быть руководящим органом цивилизованной нации.

Советские фабрики без угля

Анкара, 24/11. В московской «Правде» опубликовано воззвание советского правительства ко всем рабочим московского угольного района об увеличении производства. «Советская промышленность нуждается в угле, как в воздухе для дыхания», так до словно говорится в воззвании. В то же время констатируются неполадки в московском угольном районе: там имеется не мало симулянтов и лентяев, не проникнутых чувством долга. Далее говорится о том, что недостаточная добыча угля нейтрализует старания стачхановцев. Наконец, высказываются угрозы по адресу ответственных лиц в том случае, если положение не изменится «счасо и лучше».

Бои за каждый дом



Грандиозные разрушительные бои, вспыхнувшие в Сталинграде, превратились теперь в упорную борьбу за каждый отдельный дом. На снимке — ударная группа перебежчик занимает дом, в котором только что было подавлено большевистское сопротивление

ОСВОБОЖДЕННАЯ РОДИНА

Снос

К гражданскому населению

Для того, чтобы водонапорная станция г. Пскова могла продолжать регулярное снабжение населения города водой из водонапорной сети, необходимо каждому пользователю воды из водопровода, в том числе и из водоразборных колонок, следить за ее сохранностью, не допуская утечки воды. О всех поврежденных сети немедленно сообщать в Технический отдел городского управления (служебные часы ежедневно, кроме воскресений от 7 — 13 и от 14 — 18).

Иная зима

В советском «раю» мы уже привыкли к тому, что война прежде всего означает разрушение тыла: суробы снега в городах, замороженный транспорт, бездействующая канализация. В освобожденных областях сейчас — иная зима. Не успев выпадет снег, как уже на тротуарах зажелтел свежий песок.

ОТ БАЛТИКИ ДО НАСПИЯ БЕЛУРУССИИ

Редкая находка В одной из деревень Новобыховской волости, во время вспахи земли, найдена металлическая коробочка, в которой было много позеленевших от времени, медных монет разного размера. На одной стороне монет — бюст польского короля Сигизмунда III с датой 1623 года, на обратной стороне — односторонний орел. Находка слана в районную управу.

Украина

Уполномоченные по развитию ремесел

В областях освобожденной Украины назначены особые уполномоченные по развитию ремесел. Они будут иметь связь с германскими областными комиссариатами. Эти уполномоченные должны руководить приемкой и распределением особых заказов, проверять способности местных ремесленников, следить за обучением учеников, и присутствовать при испытаниях на звание подмастерья и мастера.

Пора стать культурными людьми

Недавно открытое кино работает регулярно три раза в неделю. Зрителя поражает редкая красочность картин, высокая техника немецких фильмов.

Опочка

Открылся детский сад

На Завеличье, в помещении бывшей школы, расположен детский сад. 5-го ноября 1942 года его открыло немецкое командование по просьбе граждан г. Опочки.

В школах Опочки

Уже месяц, как в школах города и округа начались учебные занятия. Перед началом занятий в отремонтированных зданиях городских школ местным священником Гавриловым был отслужен молебен.

Мировой суд в Гомеле

Большим авторитетом среди населения пользуется гомельский мировой суд гражданских дел. За первый год своей работы суд рассмотрел около 650 дел, из которых только три постановления были частично изменены бургомистром города.

Учебные и научные заведения в г. Днепропетровске

В государственном университете г. Днепропетровска, в настоящее время работает несколько факультетов. Преподавание ведется на украинском языке. При университете организовано 4 научно-исследовательских института, среди которых есть институт научного сельского хозяйства степной части Украины, а также институт по изучению и сбору россии всех видов творчества украинского народа.

Украина

Уполномоченные по развитию ремесел

В областях освобожденной Украины назначены особые уполномоченные по развитию ремесел. Они будут иметь связь с германскими областными комиссариатами. Эти уполномоченные должны руководить приемкой и распределением особых заказов, проверять способности местных ремесленников, следить за обучением учеников, и присутствовать при испытаниях на звание подмастерья и мастера.

Последнее выступление Рудзутака

Он осмелился упрекнуть Сталина. Сталин швыряет бутылкой. Когда вызывался Ежов?

Обубликовани так называемой «Сталинской конституции» сильно возмущало жителей Советского Союза. Что там ни говори, конституция принимается не каждый день, а законы, утвержденные ею, основательно продуманы, следовательно, в дальнейшем уже не может быть и речи о какой-либо анархии и беззаконии.

Концерт в Луге

Луга, 24/11. С интересом были прослушаны, исполненные Э. Ф. Богдановой, бессмертные арии творения гениального Верди: Джилды из оперы «Риголетто» и Виолетты из оперы «Травиата».

В связи с этим, в первых числах декабря 1937 года в Кремле состоялся расширенный пленум Политбюро ЦК ВКП(б). Этот пленум не походил на обыкновенное заседание. Члены Политбюро и кандидаты собрались в помещении заседания залого до назначенного времени. Усевшись на свои места и молчали.

Концерт в Луге

С интересом были прослушаны, исполненные Э. Ф. Богдановой, бессмертные арии творения гениального Верди: Джилды из оперы «Риголетто» и Виолетты из оперы «Травиата».

бую активность, и что Политбюро может быть совершенно спокойной. На этот раз, как и прежде, он, Сталин, в этом уверен, победителем будет коммунистическая партия. Во всяком случае, выдвинуты будут только желательные партии лица. За это говорят и итоги предвыборных собраний и те тысячи телеграмм, которые получают правительству.

Концерт в Луге

С интересом были прослушаны, исполненные Э. Ф. Богдановой, бессмертные арии творения гениального Верди: Джилды из оперы «Риголетто» и Виолетты из оперы «Травиата».

Александра Толстая

Из воспоминаний о Л. Н. Толстом

(Продолжение)

Он сел к столу и внимательно стал читать. Пришла Варвара Михайловна. Тетя Маша и Елизавета Валериановна стали спрашивать ее, что делается в Ясной Поляне.

Александра Толстая

Из воспоминаний о Л. Н. Толстом

к тебе и прошу и надеюсь, что она всегда будет беречь тебя и останавливать в твоих порывах. Пожалуйста, голубушка, мало слов, но кратких и твердых.

скрывалось от тебя. Тебя еще не выписываю, но выпису, как только будет можно и очень скоро. Пиши, как здоровье. Целью тебя. Д. Толстой.

отца, что он может всякую минуту собраться и уехать дальше. Открытая форточка в его комнате беспокоила меня; и раза два входила к нему, спрашивая, не позволит ли он закрыться.

казаться от жизни. А я не считаю себя в праве сделать это. Прощай, милая Соня. Помогай тебе Бог. Жизнь не штука и бросать ее по своей воле мы не имеем права.

(Продолжение следует)

